
QUIZ
Zakreśl właściwą odpowiedź. Pamiętaj, tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

  

Program polityki zdrowotnej „Zapewnienie samowystarczalności Rzeczypospolitej Polskiej w krew i jej składniki na lata 2015-2020”  finansowany przez ministra zdrowia.

1. Ile ml krwi przypada na 1 kg masy ciała:
   ok. 50 ml
   ok. 60 ml
   ok. 80 ml

2. Krew tętnicza jest:
   tak samo czerwona jak w żylna
   ciemnoczerwona – ciemniejsza od krwi żylnej, 
bo jest pozbawiona tlenu
   jasnoczerwona – jaśniejsza od żylnej, 
bo jest utleniona

3. Osocze można oddawać:
   co 10 dni 
   co 14 dni
   co 60 dni

4.  W leczeniu anemii stosuje się przetaczanie: 
   Krwinek czerwonych
   Płytek krwi
   Osocze 

5. Funkcji transportowych tlenu nie pełnią:
   erytrocyty
   trombocyty
   osocze

6. Jaki składnik krwi nie uczestniczy w krzepnięciu:
   Krwinki czerwone
   Płytki krwi
   Osocze


